

# 奧巴馬承諾美不介入港事

## 重申堅持一個中國政策 不支持「台獨」「藏獨」「疆獨」

### 習近平6建議發展中美關係

1. 保持高層和各級別密切交往，用好中美戰略與經濟對話、人文交流高層磋商，商貿聯委會等重要對話機制，繼續發揮高層戰略溝通對中美關係的引領和推動作用；
2. 拓展和深化經貿、兩軍、反恐、執法、能源、環保、基礎設施建設等領域務實合作；
3. 密切人文交流，厚植支持兩國關係的社會基礎；
4. 尊重彼此在歷史文化傳統、社會制度、發展道路、發展階段上的差異，努力使之成為相互借鑒和共同進步的動力；
5. 繼續就亞太地區事務深化對話合作；
6. 共同應對各種地區和全球性挑戰，充實中美關係戰略內涵，為國際社會提供更多公共產品。

香港文匯報訊 美國總統奧巴馬25日在華盛頓與中國國家主席習近平舉行會談時重申，美國堅持一個中國政策，恪守中美三個聯合公報原則，這一立場不會改變。美國不支持「台獨」、「藏獨」、「疆獨」，並強調美國不介入香港事務。

綜合新華社、中通社報道，雙方在會談中就中美關係發展提出看法。習近平強調，中華民族對事關中國主權和領土完整問題高度敏感。希望美方恪守有關承諾，不支持任何旨在損害中國統一和穩定的行動。奧巴馬遂作出上述表態。

#### 習：推動沿正確軌道向前

習近平就下階段中美關係發展提出6點建議(見表)，雙方同意繼續努力構建中美新型大國關係。習近平指出，中美關係是世界上最重要的雙邊關係之一。建交36年來，中美關係歷經風雨，但始終向前，得到歷史性發展。從2013年兩人會晤後的兩年多來，中美關係不斷取得新進展，給兩國人民和世界人民帶來許多福祉。中方願同美方一道，堅持不衝突不對抗、相互尊重、合作共贏，不斷拓展雙邊、地區、全球層面務實合作，以建設性方式管控分歧和敏感問題，推動中美關係始終沿着正確軌道向前發展。

奧巴馬表示，美中兩國在很多問題上有共同利益，在諸多領域合作取得重要進展。美方感謝中方在推動達成伊朗核問題全面協議、實現朝鮮半島無核化、阿富汗重建等方面發揮的重要作用，願同中方就相關問題保持密切協調。雙方還應該加強氣候變化、醫療衛生、打擊野生動物走私等領域合作。

#### 奧：兩軍續加強協作互信

習近平強調，兩軍關係是中美關係重要組成部分。雙方要保持兩軍高層交往勢頭，用好機制性對話，開展更多聯演聯訓。中方將應邀參加「環太-2016」聯合演習，並於11月派員赴西雅圖參加人道主義救災減災演習。

習近平指出，中美同為安理會常任理事國，雙方應繼續就維和事務保持交流合作，為促進聯合國維和事業、維護國際和平安全作出新的貢獻。

奧巴馬表示，美方積極評價兩軍互信機制建設取得的新進展，鼓勵兩軍繼續加強磋商並在救災等具體領域開展協作。美方讚賞中方對聯合國維和行動的參與和支持，希望本月聯合國維和峰會在加強非盟能力建设等方面作出貢獻。

奧巴馬重申，美國堅持一個中國政策，恪守中美三個聯合公報原則，這一立場不會改變。美國不支持「台獨」、「藏獨」、「疆獨」，也不介入香港事務。



■習近平和夫人彭麗媛25日晚出席奧巴馬在白宮為他們舉行的隆重歡迎宴會。兩國元首夫婦合影。美聯社

## 中國援助「南南合作」 首期提供155億



■習近平在聯合國總部發表演講。法新社

### 習近平4建議加強國際合作

1. 增強各國發展能力；
2. 改善國際發展環境；
3. 優化發展夥伴關係；
4. 健全發展協調機制。

香港文匯報訊 綜合報道：習近平25日圓滿結束對美國的國事訪問，26日在紐約出席聯合國可持續發展首腦會議並發言，他呼籲努力實現各國共同發展，宣佈中國將設立「南南合作」援助基金，首期提供20億美元(約155億港元)，對最不發達國家投資力爭2030年達到120億美元(930億港元)。習近平並倡議國際社會加強合作提出四點建議(見表)。

#### 習近平聯合國首秀掌聲頻頻

這是習近平首次在聯合國總部演講，期間獲得全場數次熱烈的掌聲。據了解，由於世界上的發展中國家絕大部分都處於南半球和北半球的南部分，於是從1960年代開始，這些國家之間為擺脫發達國家的控制，發展民族經濟，開展專門的經濟合作，即稱為「南南合作」。

#### 最不發達國無息債務免還

習近平宣佈，中國將設立南南合作援助基金，首期提供20億美元，支撐發展中國家落實2015年後發展議程，中國將增加對最不發達國家投資，力爭2030年達到120億美元。中國將免除對最不發達國家、內陸發展中國家、小島嶼發展中國家截至2015年底到期未還的政府間無息貸款債務。

習近平並說，中國將設立國際發展支持中心，同各國一道研究交流適合各自國情的發展理論和發展實踐，倡議探討構建全球能源互聯網，繼續推進一帶一路建設，推進亞洲投資銀行和金磚國家新開發銀行早日投入運營，為發展中國家經濟增長和民生改善貢獻力量。

陣營變得收斂，對香港發展是好事。

#### 王敏剛勸勿再冥頑不靈

港區全國人大代表王敏剛表示，「中國變，世界變」。中國發展今時不同往日，在全球有着舉足輕重的影響力，與其他大國平起平坐。他奉勸李柱銘等反對派不要再冥頑不靈，試圖引入西方勢力干預香港事務，自討沒趣，而應認清時勢，用行動而非「得把口」說為香港好。他同時提醒香港青年人廣開眼界，多認識國家歷史及全球局勢。

## 港各界：反對派乞美「干預」自討沒趣

香港文匯報訊(記者李自明)正在訪美的「禍港四人幫」之一民主黨創黨主席李柱銘日前接受當地媒體訪問，稱美國「有責任」介入香港事務，更稱美國總統奧巴馬應將香港問題列入「習奧會」的討論事項之一。不過，奧巴馬在與中國國家主席習近平舉行會談後，清晰表明美國不介入香港事務。有政界人士昨日直指，李柱銘

等香港反對派頭目是在自討沒趣，奉勸他們要認清國家今天在全球舉足輕重的地位，不應再冥頑不靈，試圖再借外力做損害國家及香港的事。

#### 宋小莊指美方清晰表態

全國港澳研究會會員、法學博士宋小莊接受本報訪問時指，違法「佔中」一周年



■習近平同奧巴馬舉行會談後共同會見記者。新華社

## 中美建機制遏網絡犯罪

香港文匯報訊 綜合報道：中美元首同意建立兩國打擊網絡犯罪及相關事項高級別聯合對話機制。多位美國專家表示，這是此訪重要成果，有望終結兩國間嚴重的摩擦源。

#### 互不竊取商業機密

中美雙方同意，就惡意網絡活動提供信息及協助的請求要及時給予回應；各自國家政府均不得從事或在知情情況下支持網絡竊取知識產權，包括貿易秘密，以及其他機密商業信息；雙方承諾，共同繼續制定和推動國際社會網絡空間合適的國家行為準則。

#### 美專家：摩擦源望終結

該機制對任何一方關注和發現的惡意網絡行為所請求的回饋信息和協助的時效性和質量進行評估。雙方同意建立熱線，以處理在響應這些請求過程中可能出現的問題升級。雙方同意對話第一次

**當地時間 25日晚7時**，美國總統奧巴馬夫婦邀請中國國家主席習近平和夫人彭麗媛參加在白宮東廳舉行的國宴。習近平再次穿着「新中裝」，胸口的絲巾為湖藍色，與彭麗媛的中式禮服色彩搭配。彭麗媛所穿湖藍色緞面長禮服，七分袖袖口式樣與裙子上的精細珠繡，完美展現了中國風，優雅而婉約。

**米歇爾身穿 Vera Wang**  
備受關注的奧巴馬夫人米歇爾此次選穿美國華裔女設計師 Vera Wang 的露肩黑色魚尾晚禮服迎接貴客。剪裁貼身，搭配卡肩薄紗袖設計，一頭長髮梳到側邊。

白宮提供的215人預定嘉賓名單顯示，這場國宴雲集中美政商界重量級人物，包括美國副總統拜登及其孫女、美國前國務卿基辛格、蘋果CEO庫克和演員兼導演李·丹尼爾斯等。facebook創始人朱克伯格則攜腹大便便的美籍華裔妻子 Priscilla Chan 幸福現身。

■澎湃新聞網、美聯社

### 習夫婦中裝亮相白宮國宴